

Protokół Nr LI/2022
z Sesji Rady Powiatu Grójeckiego
odbytej w dniu 30 maja 2022 r.

Przewodniczący Rady Powiatu Janusz Karbowski o godz. 12.00 otworzył Sesję wypowiadając formułę „Otwieram Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”.

Sesja odbyła się na sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Grójcu. Przewodniczący Rady odczytał klauzulę informacją RODO.

Następnie powitał Panie i Panów Radnych Powiatu Grójeckiego, Starostę Grójeckiego, członków Zarządu Powiatu, Skarbnika Powiatu oraz wszystkich oglądających transmisję.

Ad. 2

Obecnych 18 radnych na sesji, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

Wręczenie medalu „Zasłużony dla Powiatu Grójeckiego”.

Starosta Grójecki wraz z Przewodniczącym Rady wręczyli medal „Zasłużony dla Powiatu Grójeckiego” p. Remigiuszowi Matyjasowi.

Pan Remigiusz Matyjas podziękował Radzie Powiatu za przyznane odznaczenie.

Ad. 4

Autopoprawka dot. projektu uchwały zmieniającego Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na 2022 r. została przyjęta 18 głosów „za”

Autopoprawka dot. projektu uchwały w sprawie zmiany WPF Powiatu Grójeckiego na lata 2022-2037 została przyjęta jednogłośnie 18 głosów „za”.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wręczenie medalu „Zasłużony dla Powiatu Grójeckiego”.
4. Przyjęcie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z Sesji Rady Powiatu Grójeckiego z dnia 30 marca 2022 r. oraz z dnia 28 kwietnia 2022 r.

6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Grójcu za 2021 r.
7. Zapoznanie się z sytuacją finansową, inwestycyjną i medyczną SP ZOZ Nowe Miasto i PCM Sp. z o.o. w Grójcu.
8. Sprawozdanie Starosty Grójeckiego z pracy Zarządu Powiatu i informacje Starosty Grójeckiego.
9. Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach:
 - 9.1 zmieniająca Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2022,
 - 9.2 zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2022-2037,
 - 9.3 przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Grójeckiego z realizacji programu współpracy Powiatu Grójeckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2021 rok,
 - 9.4 rozpatrzenia petycji mieszkańców w sprawie modernizacji drogi we wsi Dębnowola gmina Mogielnica.
10. Sprawozdania z prac Komisji Stałych od ostatniej Sesji Rady Powiatu Grójeckiego.
11. Interpelacje i zapytania radnych.
12. Wolne wnioski i oświadczenia radnych.
13. Zamknięcie posiedzenia.

Porządek obrad z autopoprawkami został przyjęty.

Ad. 5

Przyjęcie protokołu z Sesji Rady Powiatu Grójeckiego z dnia 30 marca 2022 r. oraz z dnia 28 kwietnia 2022 r.

Protokół z dnia 30 marca 2022 r. został przyjęty bez uwag.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski poinformował o uwagach do protokołu z dnia 28 kwietnia 2022 r. radnej Anny Steczkowskiej. /załącznik/

Następnie wyjaśnił, że protokół to nie jest stenogram a nagrania sesji są zamieszczone na stronie internetowej i jeśli istnieje potrzeba można odsłuchać wypowiedź danej osoby.

Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

Protokół z dnia 28 kwietnia 2022 r. został przyjęty 17 głosów „za”.

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Grójcu za 2021 r.
/załącznik/

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski zwrócił się z zapytaniem czy są pytania do sprawozdania.

Pytań nie zgłoszono.

Rada Powiatu przyjęła do wiadomości sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Grójcu za 2021 r.

Ad. 7

Zapoznanie się z sytuacją finansową, inwestycyjną i medyczną SP ZOZ Nowe Miasto i PCM Sp. z o.o. w Grójcu.

Radny Wojciech Wojtczak poinformował, że radni nie otrzymali żadnych materiałów i nie są przygotowani do omawiania danego punktu. Radny prosi o ogłoszenie przerwy i dostarczenie stosownych materiałów.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Fiks poinformował, że to jest punkt informacyjny a zatwierdzenie planu finansowego będzie na następnej sesji oraz na komisji zdrowia.

Przewodniczący Rady przypominał, że na poprzedniej sesji niektórzy radni zarzucali, że zarząd coś ukrywa a w szpitalach nie dzieje się dobrze. Dzisiejsza sesja jest sesją szpitalną i można się o wszystko pytać.

Dyrektor SP ZOZ Nowe Miasto Barbara Gąsiorowska zapoznała ze sprawozdaniem finansowym na dzień 30 kwietnia 2022 r. Poinformowała, że bilans został przyjęty przez biegłego. W piątek będzie posiedzenie Rady Społecznej i w następnej kolejności sprawozdanie zostanie przesłane do Zarządu oraz Rady. Przychody netto ze sprzedaży to kwota 9.986.503,45 gr. Koszty z działalności operacyjnej to 10.571.089,85 gr. Cztery miesiące działalności szpitala zostały zakończone zyskiem w kwocie 252.848,22 gr. W bieżącym roku nie mamy dużo inwestycji. W ubiegłym roku otrzymaliśmy dużo darowizn, został zakupiony sprzęt medyczny oraz wykonane inwestycje. W tym roku będziemy wykonać prace związane z modernizacją instalacji gazów medycznych na oddziale internistycznym i na bloku operacyjnym. Otrzymaliśmy środki od Skarbu Państwa Wojewody Mazowieckiego w kwocie 53.999 zł. Zakupiliśmy również mikroskop laryngologiczny. Otrzymaliśmy darowiznę w kwocie 10 tys. zł. od

gminy Klwów. Będziemy wykonywać remont 5 izolatek gdzie otrzymaliśmy środki z Urzędu Woj. Marszałkowskiego w kwocie ok. 1 mln zł. Odnosząc się do sytuacji szpitala poinformowała, że na internie jest 27 pacjentów na 35 łóżek, na chirurgii 26 pacjentów na 27 łóżek i pediatria 6 pacjentów na 9 łóżek. Zakończyliśmy szczepienia ok. 8 tys. osób. Obecnie szczepienia nie są wykonywane z uwagi na brak chętnych. Działania pracownia tomografii komputerowej w ciągu 2 dni w tygodniu robimy badania z kontrastem. W pozostałe dni badania bez kontrastu. Pracownia USG jest dostępna 3 razy w tygodniu oraz pracownia endoskopii. Działania również izba przyjęć i przychodnie.

Dyrektor ds. medycznych p. Beata Kozieł poinformowała, że zakres działania jest realizowany i nie ma żadnych zmian. Problemy są z kadrą medyczną tj. brakuje lekarzy oraz personelu pielęgniarskiego. Podejmujemy działania aby została zachowana ciągłość usług i nie było żadnych problemów. Niezadowolenia pacjentów są na bieżąco analizowane i eliminowane.

Radny Wojciech Wojtczak odniósł się do audytu szpitali, który był opracowany na zlecenie zarządu w 2019 r. Radny zwrócił się z zapytaniem jakie wnioski zostały z tego audytu zrealizowane przez dyrekcję szpitala oraz czy audyt był potrzebny.

Dyrektor SP ZOZ Nowe Miasto Barbara Gąsiorowska poinformowała, że pewne zalecenia z audytu są realizowane. Oddział położniczo-ginekologiczny, który według audytu przynosił największe straty zostanie zastąpiony innym oddziałem lub zostanie utworzony ZOL. W tym momencie robimy remont tego oddziału. W szpitalu na bieżąco wykonywane są remonty jak również pozyskujemy nowych lekarzy.

Radny Wojciech Wojtczak poinformował, że zadań nie zostało wiele zrobionych i można powiedzieć, że pieniądze na opracowanie audytu zostały wydane niepotrzebnie.

Dyrektor SP ZOZ Nowe Miasto Barbara Gąsiorowska poinformowała, że audyt był wykonany w 2019 r. a w 2020 r. wybuchła pandemia, która pokrzyżowała kierunki rozwoju. Nie można było nikogo wprowadzać na teren szpitala co zablokowało realizację działań.

Radna Marzena Kołacz-Rosołowska poinformowała, że relacja działań była pokrzyżowana przez pandemię. Pomimo niekorzystnej sytuacji i zapisów w audycie aby funkcjonował jeden szpital na terenie powiatu zostały podjęte takie działania, że funkcjonują dwa szpitale.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Fiks odnosząc się do audytu poinformował, że audytor wskazał, że zadłużenie szpitala wyniosło 3.000.000 zł a PCM Grójec ok. 4.800.000 zł. W szpitalu w Nowym Mieście przez pół roku p. Dyrektor znacznie obniżyła zadłużenie placówki. Jak byśmy wprowadzali wszystko co audyt zawiera to szpital w Nowym Mieście byłby przekształcony w spółkę gdzie byłby jeden prezes. Radny poinformował, że takich rozważań nie widzi. Audytor pokazał co można zrobić a nie znaczy, że wszystko trzeba zrealizować. Oddział położniczy został przeniesiony do Grójca jest realizowany rozwój POZ-ów. Obecna kadra działa bardzo dobrze jest zmniejszone zadłużenia a wynik finansowy jest dodatni.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że opracowany audyt dużo wniósł do sytuacji szpitala gdzie obecnie wynik finansowy placówki jest na plusie a mieszkańcy są zadowoleni z usług jakie świadczy szpital.

Radny Robert Lipiec poinformował, że audyt był bardzo potrzebny aby zboczyć jaka jest sytuacja w szpitalach. Taki audyt powinien być wykonany co jakiś czas aby uniknąć nieprawidłowości w danej placówce. Audyt jest również po to aby wytyczyć drogę i pokazuje w jakim kierunku można pójść. Zaleceń nie można zrealizować jeśli nie ma na to środków finansowych. Szpital korzysta z zaleceń audytu co dziś widać dziś, jest dodatni wynik finansowy i zmniejszone zadłużenie szpitala.

Radny Adolf Maciak poruszył sprawę zatrudnienia anestezjologa. Zwrócił się z zapytaniem czy jest zatrudniony w szpitalu ponieważ są takie informacje, że anestezjolog pracuje na telefon.

Dyrektor SP ZOZ Nowe Miasto Barbara Gąsiorowska poinformowała, że w placówce jest zatrudniony jeden anestezjolog. Zatrudnionych jest kilku anestezjologów na umowy kontrakty. Dyżur pełni jeden lekarz. Były takie przypadki losowe kiedy anestezjolog był dostępny pod telefonem. (dwa przypadki)

Radny Adolf Maciak poinformował, że finansowanie Państwa jest dużo lepsze niż było w poprzednich latach. Poprawa sytuacji nie jest tylko zasługą p. Dyrektora ale również panującej sytuacji gdzie Państwo dokłada znaczne środki finansowe.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Fiks odnosząc się do wypowiedzi radnego Maciaka, że Państwo przeznaczają znaczne środki na szpital poinformował, że to jest nieprawda. Rady poruszył sprawę niepełnych nadwykonań oraz niskiej wyceny niektórych

świadczeń. Środków przekazywanych jest za mało na szpitale a jaka jest inflacja to wszyscy wiemy.

Radny Adolf Maciak poinformował, że nie powiedział, że środków jest wystarczająco na szpitale tylko, że są przekazywane znaczne środki. Są świadczenia wyceniane za nisko ale są różne potrzeby budżetu państwa. Wiele było rządów, które nie mogą sobie poradzić z sytuacją szpitali obecny rząd próbuje podejmować działania.

Radny Wojciech Wojtczak odniósł się do braku informacji na temat szpitali, które powinny być przekazywane radnym. Radni nie wiedzą co się dzieje w szpitalach. Blokowanie informacji jest najprawdopodobniej ze strony zarządu nie ze strony dyrekcji szpitala. Radny poinformował, że czeka na stasowane dokumenty ze szpitala i wtedy na następnej sesji będzie dyskutował.

Przewodniczący Rady zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ czy jest jakaś blokada w przekazywaniu informacji ze strony zarządu.

Dyrektor poinformowała, że co miesiąc do Starostwa są składane sprawozdania i nie ma żadnej blokady ze strony zarządu i jeśli radny chce pozyskać informacje to może do nas wystąpić.

Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem czy radna Steczkowska i radny Wojtczak zgłaszali się po informacje dot. szpitala do p. Dyrektora.

W odpowiedzi p. Dyrektor poinformowała, że nie zgłaszali się.

Radny Wojciech Wojtczak poinformował, że do przekazywania informacji jest zarząd, który realizuje zadania.

Radny Jan Madej prosi o zdawanie konkretnych pytań do sytuacji szpitala. To nie jest miejsce i czas na polemikę.

Starosta Krzysztof Ambroziak zwrócił się z zapytaniem czy radny Wojtczak kiedykolwiek jak zwrócił się na piśmie to nie uzyskał informacji od zarządu.

Radny Wojciech Wojtczak poinformował, że na sesji zgłasza problem czy sprawę pod adresem Starosty a Starosta nie udziela odpowiedzi. Starosta również nie odpowiada na interpelacje składane na sesji. Na sesji wystarczy jak zostanie złożona prośba ustna nie musi być na piśmie. W takiej sytuacji powinna być udzielona odpowiedź.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski zwrócił się z zapytaniem na jaką interpelację nie została udzielona odpowiedź.

Radny Wojciech Wojtczak poinformował, że ta interpelacja to jest zapytanie składane na sesji.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że interpelacje są składane na piśmie gdzie jest również udzielana odpowiedź w formie pisemnej. Natomiast składane zapytanie na sesji jest ustnie i taka jest również odpowiedź.

Starosta Krzysztof Ambroziak odnosząc się do audytu poinformował, że plany wynikające z audytu miały być realizowane (ZOL, hospicjum) ale pojawiła się pandemia, która pokrzyżowała plany. Mieliśmy wolne miejsca w szpitalu i można było powołać szpital covidowy między innymi dla pacjentów z naszego terenu. Zwolniły się również miejsca w tym okresie w PDS-ach. W obecnej sytuacji musimy się zastanowić w którym kierunku iść między innymi sprawa tworzenia ZOL.

Wiceprzewodniczący Adam Balcerowicz odniósł się do dodatniego wyniku finansowego szpitala w Nowym Mieście. Poinformował, że jest pod wrażeniem w jaki sposób prowadzony jest szpital.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Fiks podziękował Dyrekcji i pracownikom szpitala za profesjonalizm w prowadzeniu placówki.

Przewodniczący Rady z uwagi na brak pytań w sprawie sytuacji szpitala w Nowym Mieście poprosił o zabranie głosu przez Prezesa PCM Grójec p. Joannę Czarnecką.

Pani Joanna Czarnecka Prezes PCM Grójec poinformowała, że jednym z najważniejszych wydarzeń w tym roku jest uruchomienie SOR-u od 1 maja br. Obecnie dostosowujemy się do obecnej sytuacji między innymi doprecyzowanie systemu informatycznego. Wszystkie czynności odbywają się pod kontrolą i nie ma większych problemów. Obecnie otrzymujemy na SOR ok. 400 tys. zł. i mamy nadzieję, że wycena świadczeń zostanie zwiększona. Odnosząc się do sytuacji finansowej poinformowała, że strata za ubiegły rok to kwota ok. 1,5 mln zł. Szpital w Grójcu prowadzi siedem oddziałów. Prowadzenie oddziałów wymaga odpowiedniej liczby personelu lekarskiego i pielęgniarskiego. Następnie odniosła się do inflacji, która wpływa na finanse szpitala. Odnosząc się do przyszłości szpitala poinformowała o planach uruchomienia sztucznej nerki. Obecnie budynek jest wynajmowany firmie zewnętrznej. Prezes poinformowała o przygotowaniu pism do NFZ w którym wykazuje chęć stworzenia sztucznej nerki i przyjęcia kontraktu. Mamy pozytywną opinię w tej sprawie Konsultanta Krajowego. Mamy również w planie wykonywanie bezpłatnie badań prenatalnych. Wykonujemy także echo serca płodu bezpłatnie.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski poprosił o przybliżenie bieżącej inwestycji realizowanej w szpitalu oraz inwestycji przewidzianych w najbliższym czasie.

Pani Agata Zgutczyńska Dyrektor ds. Finansowych poinformowała, że szpital w Grójcu nigdy nie był szpitalem COVID-wym. Wyceny procedur w szpitalach nie covidowych są niedoszacowane. Mamy nadzieję, że niedługo sytuacja ulegnie poprawie. Wynik finansowy za ubiegły rok to strata w kwocie ok. 1,5 mln zł. Wynik będzie korygowany (faktury korekta). Następnie przypomniała, że na komisji informowała, że strata jest mniejsza niż koszt amortyzacji. Były momenty kiedy może płynność finansowa była zachwiana ale wszystkie płatności były regulowane lub ewentualnie odroczone terminy i zawierane ugody. Sytuacja finansowa nie będzie dużo lepsza a wynika to między innymi z wyceny procedur i kwestia kontraktowania przez NFZ. Zmienił się ryczałt ale dot. zwiększenia ilości badań bez zmiany wyceny świadczenia. W szpitalu trwają inwestycje i różnego rodzaju naprawy. Dyrektor odniosła się także do pozyskiwania środków zewnętrznych oraz sprzętu medycznego między innymi pracownia tomografii komputerowej. Otrzymaliśmy również sprzęt od osób prywatnych. Największa inwestycja jaka została zakończona to oczywiście budowa SOR-u za kwotę ok. 16 mln zł. Następny znaczący sprzęt to zakup karetki za ok. 600 tys. zł. Pozyskaliśmy aparat mobilny RTG za kwotę ok. 400 tys. zł. (Marszałek). Pozyskaliśmy dotacje z Ministerstwa Zdrowia na zakup sprzętu do działu rehabilitacji neurologicznej ponad 130 tys. zł. Następnie Dyrektor poinformowała o środkach przekazanych przez samorządy na zakup sprzętu i wyposażenia dla szpitala.

Pani Agata Zgutczyńska Dyrektor ds. Finansowych poinformowała, że obecnie trwa termomodernizacja budynku szpitala. Pierwsze prace to docieplenie dachu wraz z pokryciem. Inwestorem jest Powiat Grójecki ponieważ spółka nie mogła wystąpić o środki zewnętrzne. Współpraca z powiatem jest bardzo dobra gdzie udało się pozyskać ok. 5 mln zł. Do tej pory jest ocieplony dach, wymienione okna dodatkowo wyizolowane zostały ściany w piwnicy. Obecnie układane są płyty styropianowe i wełna a na koniec będzie wykonana elewacja. W ubiegłym roku udało się sporządzić projekt (pieniądze spółki) przebudowy oddziału wewnętrznego z pododdziałem intensywnego nadzoru kardiologicznego oraz projekt przebudowy infrastruktury zewnętrznej szpitala. W tym roku został przygotowany projekt przebudowy bloku operacyjnego. Jeden z potencjalnych chętnych inwestorów odwołał się do KIO i obecnie jest prowadzona stosowana procedura. Powiat pozyskał środki na blok operacyjny z „Polskiego Ładu” w kwocie 5 mln zł. Natomiast środki na przebudowę

oddziału chorób wewnętrznych zostały pozyskane w kwocie 4 mln zł. od Marszałka Województwa Mazowieckiego.

Dyrektor ds. Medycznych p. Paweł Kubik odnosząc się do SOR-u poinformował, że jest to zwiększenie obciążenia dla oddziałów szpitalnych. Uruchomienie SOR-u wiąże się przede wszystkim ze wzrostem zapotrzebowania personelu medycznego gdzie istniała potrzeba zwiększenia zatrudnienia. Będzie podejmować działania aby zwiększyć zatrudnienie na innych oddziałach między innymi chirurgia, neurologia i interna. Problem jest duży ponieważ oczekiwania finansowe lekarzy są bardzo duże. Następnie poinformował, że sytuację mogą polepszyć w obecnym czasie lekarze z Ukrainy. Z migracji wojennej w szpitalu jest zatrudnionych trzech anestezjologów, którzy zatrudnieni są jako pomoc medyczna.

Naczelną Pielęgniarek Mirosława Kochaniak poinformowała, że szpital w Grójcu nie spełniał norm jeśli chodzi o ilość pielęgniarek. Obejmując stanowisko naczelnej pielęgniarki w PCM było zatrudnionych 110 pielęgniarek (umowa o pracę ok. 80 pielęgniarek oraz ok. 30 pielęgniarek na umowę zlecenie). W ciągu roku udało się zwiększyć liczbę personelu pielęgniarskiego. W 2020 r. przyszła pandemia i zmieniło się finansowanie personelu medycznego w jednostkach, które działały jako oddziały covidowe i tak finansowanie było podwójne (dodatki). Nasz szpital nie był covidowy. W związku ze zbliżającym się końcem pandemii zaczynają wpływać wnioski dot. zatrudnienia pielęgniarek i ratowników medycznych. Nasz personel wolałby aby zainteresowani pracą byli zatrudnieni na etat ale niestety te osoby zainteresowane są umową zlecenie lub umową kontraktową. W chwili obecnej na umowę o pracę mamy zatrudnionych 74 pielęgniarki gdzie pełne zatrudnienie personelu pielęgniarskiego to 167 pielęgniarek. (przed pandemią ok. 200 pielęgniarek). Odnosząc się do sytuacji finansowej szpitala poinformowała, że nasz szpital nie jest konkurencyjny w stosunku do szpitali w Warszawie. Jeśli chodzi o umowy zlecenia i kontraktowe to stawki są bardzo różne. W Warszawie jest również duże zapotrzebowanie na personel pielęgniarki i osoby, które są zmotoryzowane dojeżdżają do Warszawy. Próbujemy pozyskać personel z terenu Kielc, Radomia, Starachowic. Aby zachęcić personel pielęgniarki do pracy w naszym szpitalu proponujemy szkolenia, które są finansowane z Krajowego Funduszu Szkoleniowego. Koszt szkolenia to kwota ok. 2 tys. zł. (kurs anestezjologiczny). Następnie poinformowała o przyjęciu siedmiu pielęgniarek z Ukrainy gdzie główny problem do nieznaną języka polskiego. Odnosząc się do SOR

poinformowała, że są wymogi prawne i nie możemy każdego pracownika zatrudnić. Obecnie mamy trzy osoby na dyżurze jeśli chodzi o personel średni. Obecnie obserwujemy zwiększoną liczbę pacjentów. Na SOR powinny być zatrudnione minimum 4 osoby z personelu średniego. W obecnej chwili mamy braki kadrowe. Następnie odniosła się do sprawy kodowania procedur gdzie w innych szpitala są zatrudnione dodatkowe osoby. Chcemy aby procedur do Narodnego Funduszu Zdrowia z SOR było wykazanych jak najwięcej ponieważ w lipcu będzie nowe kontraktowanie SOR-u.

Radny Robert Lipiec odnosząc się do wypowiedzi przedmówców poinformował, że sytuacja finansowa szpital nie jest najlepsza ponieważ jest strata ok. 1,5 mln zł. Następnie odniósł się do sprawy finansowania świadczeń medycznych, gdzie zwiększa się ryczałt a nie podnosi wyceny usług. Radny zwrócił się z zapytaniem dot. kontraktu na SOR czy szpital wykonał kalkulację zysków i strat i czy SOR będzie się bilansował po przyznanej kontrakcie. Jeśli nie będzie się finansował to jakie kroki podejmie szpital. Następnie zwrócił się z zapytaniem na jakim poziomie jest wykonany kontrakt szpitala.

Pani Joanna Czernecka Prezes PCM Grójec poinformowała, że odnośnie SOR to były wykonane wstępne analizy ale nie są jeszcze potwierdzone. Kontrakt został przyznany w kwocie ok. 400 tys. zł. na miesiąc. Lekarze z umową o pracę nie są zainteresowani pracą na SOR. Na SOR musi być zatrudniony lekarz ze specjalnością medycyny ratunkowej. Aby pozyskać takiego lekarza trzeba się natrudzić jak również stawki finansowe są wysokie dla lekarzy (nawet 280 zł na godzinę). Osoba trafiająca na SOR powinna być właściwie zdiagnozowana. Koszty funkcjonowania (badania) SOR do połowy maja to ok. 300 tys. zł. Składając ofertę na SOR wykazaliśmy zapotrzebowanie na trzy osoby personelu medycznego średniego. Na SOR też nie może pracować każda pielęgniarka musi mieć odpowiednie kwalifikacje. Pełna i szybka diagnostyka pacjenta wiąże się z dużymi kosztami. W PCM Grójec pracuje ponad 600 osób w tym ok. 250 osób na umowę o pracę. Pozostałe to kontrakty gdzie stawki są dużo wyższe niż w ubiegłych latach. Odnośnie ortopedii Prezes poinformowała, że pacjent ze złamaniem jest zabezpieczany przez lekarza i odsyłany do innego szpitala gdzie jest ortopedia. Mamy informację, że NFZ nie ma środków z przeznaczeniem na ortopedię w naszym szpitalu. Z końcem roku wystąpimy o rozważenie możliwości ogłoszenia konkursu na ortopedię.

Radny Robert Lipiec podziękował za obszerną odpowiedź. Przypominał, że zapytał się o bilansowanie się SOR-u.(jaka strata). Obecnie strata szpitala to ok. 1,5 mln zł. Jeśli SOR będzie bilansował stratę to musimy być tego świadomi. Musimy także wiedzieć jakie środki trzeba zabezpieczyć aby dołożyć do kontraktu z NFZ.

Pani Joanna Czernecka Prezes PCM Grójec poinformowała, że na pewno trzeba będzie dołożyć środków ale w tej chwili trudno powiedzieć ile ponieważ nie ma odpowiednich danych. Po zamknięciu miesiąca maja taka informacja może być podana w miesiącu czerwcu (faktury za badania, dyżury lekarskie i pielęgniarskie). Podejmujemy działania z kadrą aby dołożyć jak najmniej środków.

Radny Robert Lipiec poprosił o przekazywanie wiedzy na temat ewentualnej straty. Następnie odniósł się do sprawy wykonania kontraktu.

Pani Joanna Czernecka Prezes PCM Grójec poinformowała, że wykonanie kontraktu w styczniu br. – 82%, lutym – 78%, marcu – 94%, kwietniu - jeszcze nie rozliczone. Wykonanie kontraktu w 2021 r. to 98%.

Radny Wojciech Wojtczak podziękował p. Prezes za obszerną informację oraz za doprowadzenie budowy SOR do końca. Budowa SOR-u została rozpoczęta przez poprzedni zarząd przy wsparciu programu rządowego. Następnie radny podziękował p. Lipcowi za przedstawienie straty szpitala ponieważ nie wszyscy radni mają takie informacje. Radny odnosząc się do prowadzonych inwestycji między innymi termomodernizacja gdzie również było wsparcie rządowe.

Radny Robert Lipiec odnosząc się do wypowiedzi radnego Wojtczaka poinformował, że wynik straty szpitala został podany przez Dyрекcję PCM, który po ostatecznych przeliczeniach może się jeszcze zmienić.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Fiks przypominał, że w poprzednich latach (2018 r) sytuacja szpitali była nienajlepsza (znaczne zadłużenie). Obecnie sytuacja finansowa wygląda inaczej SP ZOZ Nowe Miasto 111% wykonanie kontraktu jak również w PCM Grójec sytuacja jest lepsza. Radny podziękował Zarządowi i Dyrekcji obydwu szpitali za pracę.

Radny Adolf Maciak zwrócił się z zapytaniem czy Dyrekcja szpitala podejmuje działania zmierzające do poprawy wizerunku szpitala. Podał przykład oddziału wewnętrznego, którego standard nie jest najlepszy i należy podjąć działania aby zmienić sytuację na korzyść pacjentów. Następnie poinformował, że służba zdrowia nie jest dofinansowana ale to nie znaczy, że jest pomijana.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że środki finansowe na oddział wewnątrz są pozyskane, projekt jest przygotowany. W niedługim czasie zostanie ogłoszony przetarg gdzie dofinansowanie wynosi 4 mln zł. Mamy nadzieję, że zostaną złożone oferty i zostanie wyłoniony wykonawca nie tak jak z blokiem operacyjnym gdzie sprawa jest w KIO.

Naczelną Pielęgniarek Mirosława Kochaniak odnosząc się do wypowiedzi radnego Maciaka odnośnie poprawy wizerunku szpitala poinformowała, że pracujemy nad tym aby pacjenci korzystający z naszych usług byli zadowoleni. Dowodem są na to wiadomości, listy pochwalne podziękowania jakie otrzymujemy. Zdarzają się oczywiście pacjenci niezadowoleni ale jest ich niewielka ilość.

Radny Dariusz Piątkowski odnosząc się do SOR-u poinformował, że były również przykre sytuacje, że inwestycja nie jest potrzebna a teraz niektórzy co byli przeciwni robią sobie zdjęcia przy inwestycji. Radny złożył gratulacje dla zarządu i p. Prezes za sfinalizowanie inwestycji, która była rozpoczęta przez poprzednią kadencję. Następnie radny zwrócił się z zapytaniem ile SOR będzie kosztował. Następnie odniósł się do obsługi jaka była na izbie przyjęć a jaka jest teraz na SOR. Poinformował, że różnica jest ogromna oczywiście obsługa na SOR jest na wysokim poziomie. Następnie radny prosi o dane dot. funkcjonowania izby przyjęć czy też środki były dokładane jeśli tak to jakiego rzędu. Radny poinformował, że jeśli szpital w Grójcu byłby szpitalem covidowym to sytuacja finansowa byłaby inna korzystniejsza dla szpitala.

Pani Joanna Czernecka Prezes PCM Grójec poinformowała, że do izby przyjęć dokładaliśmy ok. 200-300 tys. zł. na miesiąc. Następnie poinformowała, że do wszystkich oddziałów szpitalnych trzeba dokładać środki finansowe (7 oddziałów). Podejmujemy działania aby zatrudniać lekarzy anestezjologów jak również innych lekarzy za kwoty, które będą korzystne dla naszego szpitala. Dziewięćdziesiąt procent lekarzy zatrudnionych w szpitalu w Grójcu jest na kontrakty ich nie obowiązuje żadna

rewaloryzacja wynagrodzeń. Następnie odniosła się do wzrostu cen, które mają wpływ na funkcjonowanie szpitala. Poinformowała również, że szpital podejmuje działania i rozwija się w kierunku pacjenta. Odniosła się także do sprawy oddziału ginekologii i położnictwa gdzie spadek rodzących kobiet jest obserwowany we wszystkich szpitalach powiatowych pacjentki wybierają inne szpitale np. wojewódzkie. Należy przeanalizować sytuacją dlaczego tak się dzieje. W Grójeckim szpitalu kadra lekarska jest na dobrym poziomie tylko warunki lokalowe są nienajlepsze. Następnie Prezes szpitala zwróciła się do radnych o lobowanie szpitala. Poinformowała o dużej ilości szczepień na covid przeprowadzonych w szpitalu. Szpital w Grójcu nie był szpitalem covidowym choć personel pracował jak by był.

Pani Agata Zgutczyńska Dyrektor ds. Finansowych odnosząc się do sprawy kosztów izby przyjęć i kosztów SOR-u poinformowała, że są to miejsca, które prowadzą podobną lub identyczną działalność ale wymogi są nie do porównania. Koszty personelu są to najwyższe koszty w spółce. Koszty lekarza, który schodził na izbę przyjęć były kosztami oddziału natomiast koszty lekarza na SOR są kosztami wyłącznie SOR-u do którego lekarz jest przypisany. Izba przyjęć nie zajmowała dużo miejsca więc i koszty nie były bardzo wysokie natomiast sytuacja na SOR jest już inna między innymi z uwagi na samą powierzchnię budynku oraz na zakupiony sprzęt, który zużywa prąd. Następnie Dyrektor odniosła się do wzrostu cen, które również mają wpływ na funkcjonowanie placówki. Koszty personelu na SOR również są wyższe niż na izbie przyjęć. Dyrektor poinformowała, że jeśli radni mają pytania to zaprasza do spółki ponieważ tam są odpowiednie dokumenty.

Radny Dariusz Piątkowski poinformował, że składając projekt liczyliśmy się z tym, że będziemy dokładać środki finansowe. Musimy się z tym liczyć, że będziemy dokładać środki oby były to jak najmniejsze kwoty. W gestii p. Prezes leży aby negocjować z NFZ w sprawie kontraktu.

Radny Wojciech Wojtczak zwrócił się z zapytaniem jaka jest ocena Zarządu jeśli chodzi o działalność Prezesa PCM oraz o sytuację finansową, którą ujawnił p. Lipiec mówiąc, że strata jest 1,5 mln zł. Radny prosi o przedstawienie stanowiska Zarządu Wspólników.

Radny Robert Lipiec poinformował, że to nie było jego odkrycie na temat zadłużenia. Informację podała p. Dyrektor jak również p. Prezes.

Starosta Krzysztof Ambroziak odniósł się do sytuacji spółki kiedy kadencję zaczynała obecna rada. Sytuacja była nienajlepsza gdzie były informacje między innymi w prasie o zapaści finansowej i braku środków na wynagrodzenia. Przez obecne trzy lata nie zdarzyła się taka sytuacja aby przyszła p. Prezes i powiedziała, że nie ma środków na wynagrodzenia. Obecnie spłacamy zobowiązania zaciągane przez obywateli szpitala. W poprzedniej kadencji sama spółka spłacała zobowiązania powiat nie pomagał. Odnośnie personelu medycznego też jest znaczny wzrost. Wynik finansowy będzie zatwierdzony przez biegłego rewidenta i będziemy na ten temat rozmawiać ale strata jest o wiele niższa niż w ubiegłych latach.

Radny Wojciech Wojtczak poinformował, że dług kreuje dług i należy wyjaśnić kto ten dług wygenerował. Przedstawił ulotkę jaka krążyła po powiecie w 2010 r. kiedy były zamiary sprywatyzowania szpitala. Rady poinformował, że wtedy był w Komitecie Obrony Szpitala. Poinformował, że to koalicja PO-PSL doprowadziła do długu szpitala. W 2010 r. dług był zminimalizowany a następnie przez okres 2010-2014 urósł do dużej kwoty ok. 14 mln zł. i wtedy poprzednia rada przejęła takie zadłużenie. W ostatnim dniu szpital został uratowany ponieważ groziło bankructwo. Za naszych rządów dług wzrósł tylko o 4 mln zł. i to dlatego, że musieliśmy spłacać zobowiązania i nie było takiego wsparcia z rządu jak jest dziś.

Starosta Krzysztof Ambroziak zgłosił przeciw takiej dyskusji ponieważ w 2010 r. większość z nas nie była radnymi.

Wiceprzewodniczący Krzysztof Fiks poinformował, że to jest nieprawda ponieważ będąc w tamtych czasach w zarządzie nikt nie chciał prywatyzować szpitala. Jeśli można było pozyskać pieniądze to szpital został przekształcony w spółkę ale naszą samorządową. Zaczęły się problemy przez rządy poprzedniej kadencji ponieważ zarządzający nie potrafili poprowadzić szpitala dalej.

Radny Jan Madej prosi o zakończenie dyskusji, która obecnie nie zmierza w dobrym kierunku.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski odnosząc się do wypowiedzi radnego Wojtczaka poinformował, że doskonale pamięta ten okres gdzie przychodził na spotkania tego komitetu one odbywały się w GOK gdzie widział radnego Maciaka i Prusia ale radnego Wojtczaka nie widział. Następnie poinformował, że to nie była żadna prywatyzacja a jak prywatyzacja to polegająca na tym, że właścicielem szpitala w 100% jest powiat grójecki. Następnie odniósł się do pozytywnych słów radnego na temat p. Prezes PCM. Zaproponował aby radny na najbliższej sesji Rady Miejskiej w Błędowie sprostował swoje niepocholebne słowa jakie wygłosił na posiedzeniu rady miejskiej o szpitalu w Grójcu. Następnie odniósł się do słów radnej gdzie na poprzedniej sesji mówiła między innymi, że radni nie są o niczym informowani oraz, że podwyżki jakie były w zeszłym roku dla zawodów medycznych tj. lekarzy, pielęgniarek, salowych a także płaca minimalna były w 100% refundowane przez NFZ. Przewodniczący prosi o wyjaśnienie sprawy podwyżek przez Prezesa PCM.

Pani Joanna Czernecka Prezes PCM Grójec poinformowała, że w PCM Grójec zatrudnionych jest ponad 600 pracowników w tym 270 osób jest na umowę o pracę. Podwyżki są co roku zgodnie z ustawą. Podwyżki rewaloryzują się od 2019 r. od 1 lipca. Wynagrodzenia te refundowane są przez Ministerstwo Zdrowia na zasadzie, że Ministerstwo dopłaca różnicę. Natomiast pielęgniarki nie chcą pracować na umowę o pracę ponieważ stawki są wyższe na umowę zlecenie i umowy kontraktowe. Prezes poinformowała także o niepłaconym dodatku za wysługę lat. Następnie odniosła się do dodatku zembalowego oraz to płacy minimalnej, która wzrasta i jest płacona przez szpital oraz sprawa zleceń których koszt jest również szpitala. Następnie przypomniała, że obejmując stanowisko w listopadzie 2018 r. to nie były zapłacone podwyżki dla lekarzy oraz zembalowe. Kontrakt nie był wykonywany i trzeba było wyrównać wynagrodzenia dla lekarzy.

Radny Wojciech Wojtczak poinformował, że jeśli Przewodniczący Rady chce uczestniczyć w sesjach w Błędowie to zaprasza. Odnośnie finansów szpitala radny poinformował, że się wypowie dopiero po otrzymaniu sprawozdania finansowanego. Radny zwracając się do Przewodniczącego poinformował, że mówi nieprawdę ponieważ twierdzi, że nie byłem w komitecie obrony szpitala. Radny poinformował, że wraz z radną Bednarską przyniósł ok. 10 tys. podpisów.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski wyjaśnił, że mówił o spotkaniach w których uczestniczył nie widział radnego Wojtczaka i to nie jest żadne kłamstwo.

Radny Dariusz Piątkowski odnosząc się do płynności finansowej szpitala w Grójcu dot. opóźnienia wypłaty wynagrodzeń to zachowanie poprzedniej p. Prezes było niezrozumiałe gdzie próbowała wymusić na pracownikach więcej dyscypliny i pracy. Jednak sytuacja została opanowana i środki zostały wypłacone.

Radny Władysław Kumorek zwracając się do Przewodniczącego poinformował, że nie należy zarzucać, że my jako „Samoobrona” w tamtym czasie zbieraliśmy podpisy (kserokopie dostępne) gdzie byliśmy na sesjach w gminach i sprawę przedstawialiśmy. Radny prosi o skupienie się na merytorycznych sprawach.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski wyjaśnił, że to nie była prywatyzacja tylko przejęcie przez samorząd.

Wiceprzewodniczący Rady Adam Balcerowicz podziękował Dyrekcji szpitala w Nowym Mieście oraz w Grójcu za przedstawienie informacji o sytuacji w placówkach.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski ogłosił 30 minut przerwy w obradach. Po przerwie wznowił obrady

Ad. 8

Sprawozdanie Starosty Grójeckiego z pracy Zarządu Powiatu i informacje Starosty Grójeckiego. – przedstawił Starosta Krzysztof Ambroziak /załącznik/

Radny Adolf Maciak odniósł się do spotkania z dnia 18 maja br. w sprawie podpisania umowy na remont drogi powiatowej Klonowa Wola – Borowe w msc. Magierowa Wola o długości 1380 mb wartość 661.829, 54 zł. Radny zwrócił się z zapytaniem dlaczego jest tak tanio i co będzie wykonane na tej drodze gdzie inwestycja Lewiczyn-Belsk wynosi ok. 5 mln zł.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że droga między Belskiem a Lewiczynem jest drogą bardzo uczęszczaną gdzie jest dużo gospodarstw i punktów skupu. Droga jest w technologii z podbudową a droga w msc. Magierowa Wola jest to droga

powiatowa kończąca się w lesie. Droga jest robiona przy budynkach w istniejącym pasie bez poszerzenia. Droga na terenie Belska będzie poszerzona do 6 m. (chodniki, przejścia)

Radny Adolf Maciak odniósł się do drogi w msc. Oczesały. Zwrócił się z zapytaniem czy są podejmowane decyzje w sprawie remontu tej drogi.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że mieszkańcy nie wyrazili zgody na przekazanie działek pod budowę drogi. Nie ma zgody mieszkańców i nie można podejmować decyzji.

Radny Adolf Maciak poinformował, że należy się zastanowić nad wykupieniem tych działek od mieszkańców.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że tam jest wiele gruntów nieuregulowanych i nie ma możliwości przeprowadzenia rozmów w tej sprawie. Starosta odniósł się także do wzrostu cen, które również mają wpływ na realizację inwestycji gdzie będzie istniała potrzeba dołożenia środków.

Radny Wojciech Wojtczak odniósł się do sprawy drogi w Oczesałach.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawa powinna być przedstawiona w wolnych wnioskach.

Ad. 9

Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał w sprawach:

Ad. 9.1

Projekt Uchwały Rady Powiatu Grójeckiego zmieniający Uchwałę Budżetową Powiatu Grójeckiego na rok 2022 wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu – przedstawił p. Witold Kępka Skarbnik Powiatu /załącznik/

Skarbnik Powiatu Witold Kępka poinformował, że według przepisów uchwała dot. zmian w budżecie jak również w sprawie zmiany WPF powinna być przez radnych głosowana w ten sam sposób ponieważ te uchwały są ze sobą powiązane. Sprzeczne głosowania uchwał będą kwestionowane przez Regionalną Izbę Obrachunkową.

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 16 radnych. W głosowaniu imiennym wzięło udział 16 radnych. **Uchwała Rady Powiatu Grójeckiego Nr LI/318/2022 została przyjęta 16 głosów „za”**. (Wykaz głosowania imiennego w załączeniu do protokołu).

Ad. 9.2

Projekt Uchwały Rady Powiatu Grójeckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grójeckiego na lata 2022-2037 wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu – przedstawił p. Witold Kępka Skarbnik Powiatu /załącznik/

Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 17 radnych. W głosowaniu imiennym wzięło udział 17 radnych. **Uchwała Rady Powiatu Grójeckiego Nr LI/319/2022 została przyjęta 17 głosów „za”**. (Wykaz głosowania imiennego w załączeniu do protokołu).

Ad. 9.3

Projekt Uchwały Rady Powiatu Grójeckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Grójeckiego z realizacji programu współpracy Powiatu Grójeckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za 2021 rok,

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Turystyki, Sportu i Promocji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 17 radnych. W głosowaniu imiennym wzięło udział 17 radnych. **Uchwała Rady Powiatu Grójeckiego Nr LI/320/2022 została przyjęta 17 głosów „za”**. (Wykaz głosowania imiennego w załączeniu do protokołu).

Ad. 9.4

Projekt Uchwały Rady Powiatu Grójeckiego w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców w sprawie modernizacji drogi we wsi Dębnowola gmina Mogielnica.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że komisja pozytywnie uznała złożoną petycję za zasadną.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że mieszkańcy deklarują środki finansowe na realizację inwestycji jak również gmina. Realizacja inwestycji jest zasadna.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Obecnych 17 radnych. W głosowaniu imiennym wzięło udział 17 radnych. **Uchwała Rady Powiatu Grójeckiego Nr LI/320/2022 została przyjęta 16 głosów „za” przy 1 głosie „przeciw”.** (Wykaz głosowania imiennego w załączeniu do protokołu).

Ad. 10

Sprawozdania z prac Komisji Stałych od ostatniej Sesji Rady Powiatu Grójeckiego.

Przewodniczący Komisji Finansów poinformował, że komisja na swoim posiedzeniu zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał, które były tematem obrad dzisiejszej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Oświaty poinformował, że komisja na swoim posiedzeniu zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały, który były tematem obrad dzisiejszej sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa poinformował, że komisja w okresie między sesyjnym odbyła jedno posiedzenie.

Ad. 11

Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Janusz poinformował, że wpłynęły dwie interpelacje radnej Anny Steczkowskiej, które zostały przekazane na posiedzenie Zarządu Powiatu.

Radny Michał Pruś poruszył sprawę skrzyżowania w msc. Goszczyn gdzie był niebezpieczny wypadek ze skutkiem śmiertelnym. Podziękował w imieniu mieszkańców za podjęcie interwencji i zwrócił się z zapytaniem czy będzie postawiony znak STOP ponieważ uzyskał informacje, że aby był ten znak to trzeba przebudować drogę.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że komisja była na miejscu, która dokonała kontroli. Będziemy omawiali protokół z kontroli i będzie montowany znak STOP oraz lustra.

Radny Adolf Maciak poinformował, że zna to skrzyżowanie w msc. Goszczyn i należy zmienić organizację ruchu a jeżeli miałyby tak zostać jak jest to należy umieścić znak ograniczenie prędkości do 30 km.

Radny Wojciech Wojtczak zwrócił się z zapytaniem kiedy będzie odbiór ul. Nowy Świat w Błędowie i czy przekazał Starosta wykonawcy przed realizacją zadania punkty osnowy III klasy (trzy punkty, które prawdopodobnie uległy uszkodzeniu). Następnie odniósł się do sprawy drogi w Oczesałach. Poinformował, że nie ma czegoś takiego w przepisach aby mieszkańcy oddali grunty za darmo. Trzeba zapłacić tyle ile się należy. Radny poinformował, że po jego wstępnych wyliczeniach wynika, że trzeba wykupić w sumie ok. 1 hektara gruntów. (najwięcej ok. 200 tys. zł.) Następnie odniósł się do drogi Stara Wieś – Błędów gdzie w 2019 r. składał wniosek o ujęcie w budżecie. Nie ma również zapisów aby samorzady gminne narzucały co ma być wykonane przez powiat. Samorzady dokładają się finansowo do inwestycji i to jest dobre rozwiązanie. Radny poinformował, że rozmawiał z Wójtem Gminy Belsk i Błędów, którzy deklarują wykonanie tej pracy ale nie mają propozycji ze strony powiatu. Na gminę Błędów nie są wydawane żadne środki oprócz dróg. Nie ma innych jednostek, które trzeba wspierać.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że radny nie interesuje się sprawami powiatu nie czyta wyciągów z protokołów zarządu w których jest napisane jak i gdzie pozyskujemy środki oraz jak i o czym rozmawiamy z mieszkańcami. Droga była składana do Polskiego Ładu gdzie nie otrzymała dofinansowania. Rozmawiamy w tej sprawie z Wójtami. Składaliśmy do funduszu dróg kłęskowych gdzie nie otrzymaliśmy dofinansowania (brak uzasadnienia odmowy na piśmie). Radny deklarował aby

składać wnioski a my będziemy lobbować. Został złożony wniosek do Polskiego Ładu i wiele razy o tym była mowa a radny teraz mówi, że nic nie wie.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski poinformował, że na jednej z sesji w Będowie radny Wojtczak opowiadał, że rozmawiał z posłem Suskim i wszystko jest załatwione. Do Polskiego Ładu zostały zgłoszone drogi z terenu gm. Będów i co radny zrobił w tej sprawie. Radny będąc w zarządzie nie zrobił tych dróg i teraz też nie ma poparcia aby pomóc w realizacji inwestycji.

Radny Władysław Kumorek zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Komisji Transportu czy była analiza ustaleń komisji na temat drogi Zbrosza Duża – Wierzchowina ponieważ niepokojące jest stwierdzenie wykonawcy, który mówi, że z kosztami tych reklamacji trzeba podzielić się z powiatem. Następnie radny prosi aby na następne posiedzenie komisji był zaproszony Dyrektor PZD. Poinformował o drzewie, które przewróciło się na przepust/mostek między Gniejewicami a Warpęsami gdzie uszkodzona jest bariera co jest niebezpieczne. Następnie poruszył sprawę oznakowania, które powinno zapewnić bezpieczeństwo na skrzyżowaniu drogi Warpęsy – Gniejewice z drogą Gniejewice – Gośniewice.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że jeśli chodzi o drogę Zbrosza Duża – Wierzchowina to jest protokół gdzie wykonawca ma termin do usunięcia usterek. W protokole nie ma takiego zapisu, że powiat będzie partycypował w kosztach reklamacji.

Radny Dariusz Piątkowski poinformował, że powiat ma inne zadanie nie tylko drogi ale również służba zdrowia, oświata, sprawy społeczne. Najważniejsza jest służba zdrowia i dobrze, że podejmujemy decyzje racjonalnie w każdym kierunku. Nie można tak myśleć, że robimy tylko drogi bo to jest najbardziej widoczne. Odnosząc się do drogi w Oczesałach poinformował, że jeśli mieszkańcy chcą mieć drogę to powinni oddać niewielką część swojej działki pod drogę.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski zwracając się do radnego Wojtczaka poinformował, że radny zabierał już wiele razy głos i nie zawsze na temat niech teraz wypowiedzą się inni radni.

Radny Robert Lipiec odniósł się do sprawy wniosku składanego w 2021 r. do Funduszu Dróg Samorządowych na drogę w Dobiecinie w stronę Błędowa gdzie droga została zakwalifikowana pozytywnie do remontu ale ze względu na covid nie otrzymaliśmy środków. Pisaliśmy pisma do Wojewody i uzyskaliśmy informację, że wszystkie środki zostały skierowane na walkę z covidem. Radny prosi o powrót do sprawy i wstąpienie z pismem do Wojewody.

Radny Adolf Maciak zabierając głos w dyskusji poinformował, że łatwo jest mówić o swoich drogach. Droga w msc. Oczesały już przez 20 lat jest tematem dyskusji i nie może zostać wyremontowana. Musimy się zastanowić i rozwiązać ten problem oraz pozyskać środki zewnętrzne.

Radny Wojciech Wojtczak odniósł się do drogi Stara Wieś – Błędów gdzie Starosta poinformował o złożonym wniosku do Polskiego Ładu. Skoro na obecną chwilę nie możemy pozyskać środków to są jeszcze inne fundusze. Fundusz Rozwoju Dróg Samorządowych dofinansowanie 80% wsparcia. Rządowy Fundusz Infrastruktury Drogowej 80% wsparcia. Rządowy Fundusz Inwestycji Lokalnych 80% wsparcia. Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych 50% wsparcia. Jestem za wykonaniem tej drogi ale zarząd powinien załatwić sprawę czyli wystąpić z inicjatywą do Wojewody.

Przewodniczący Rady Janusz Karbowski poinformował, że radny mówi nieprawdę i wprowadza w błąd. Przewodniczący poinformował, że inwestycja została zgłoszona do funduszy kłuskowych i do Polskiego Ładu.

Przewodniczący odebrał radnemu Wojtczakowi głos.

Starosta Krzysztof Ambroziak poinformował, że o środki zewnętrzne na inwestycje występujemy tam gdzie to jest tylko możliwe.

Ad. 12

Wolne wnioski i oświadczenia radnych.

W tym punkcie obrad nikt nie zabrał głosu.

Ad. 13

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Janusz Karbowski o godz. 16.20 zamknął posiedzenie wypowiadając formułę „Zamykam Sesję Rady Powiatu Grójeckiego”.

Protokołowała:

Ineza Banach

Przewodniczył:

Janusz Karbowski